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CORSO PER COUNSELLOR SISTEMICI 

Corso  integrativo (140 ore)
+ MODULO DI APPROFONDIMENTO : “FAMIGLIA E SCUOLA NEI DISTURBI SPECIFICI  DELL’APPRENDIMENTO E NEI BISOGNI EDUCATIVI SPECIALI”
Riconosciuto dal CNCP (Coordinamento Nazionale Counsellor Professionisti)
Il Counsellor Sistemico è la figura professionale che aiuta a cercare soluzioni in specifici problemi di natura non psicopatologica e, in tale ambito, a prendere decisioni, a gestire crisi, a migliorare relazioni, a sviluppare risorse, a promuovere e a sviluppare la consapevolezza personale in situazioni relazionali complesse. 

Il Counselling sistemico è il processo relazionale, che si attiva tra Counsellor e Clienti (individui, famiglie,gruppi o istituzioni), per il raggiungimento degli obiettivi concordati. Essi consistono nel fornire ai Clienti opportunità e sostegno per sviluppare le loro risorse e promuovere il loro benessere come individui e come membri della società affrontando specifiche difficoltà o momenti di crisi.

Il Cliente è la persona, la coppia, la famiglia o l’organizzazione che richiede di essere aiutata mediante un’opera di supporto, in un percorso formativo o un processo di sviluppo personale inerente una specifica problematica.

Destinatari

Il corso è destinato a tutti coloro che hanno completato la frequenza di un corso biennale di mediazione familiare e/o sociale  A.I.M.S., in quanto il biennio costituisce credito formativo per i corsi di counselling sistemico-relazionale riconosciuti dal C.N.C.P..
Obiettivi

Il corso intende fornire strumenti di valutazione e di intervento che integrino la valorizzazione delle persone con le dinamiche relazionali del sistema familiare e/o organizzativo. Pertanto, in vista della preparazione del futuro consulente, esso si propone i seguenti obiettivi:
· Potenziare la conoscenza teorica del modello sistemico
· Approfondire capacità di analisi e progettazione relativamente ai sistemi complessi
· Potenziare l’apprendimento della comunicazione interpersonale
· acquisire competenze specifiche nell’aiutare la famiglia e i suoi membri a mettere a punto e realizzare progetti evolutivi
· saper proporre e mantenere un corretto setting di consulente,
· ampliare la consapevolezza delle proprie modalità di mettersi in relazione con sé e gli altri
Articolazione e contenuti

Il percorso formativo si articola in incontri teorico-pratici, gruppo ‘metalogo’, tirocinio e supervisione.
Incontri teorico-pratici

Prevedono un momento informativo che si realizzerà nella forma della lezione magistrale o del seminario. Sarà affiancato dalle esercitazioni, il cui scopo è quello di favorire l’approfondimento dei contenuti teorici e l’acquisizione di competenze operative.
Il curriculum formativo prevede le seguenti discipline:
Terza Annualità
INTRODUZIONE AL CORSO INTEGRATIVO                            4 OTTOBRE   2014
Aree di approfondimento
· GENITORIALITA’                                                           15 NOVEMBRE  2014             
· AFFIDO E ADOZIONE                                                   20 DICEMBRE  2014  - 31 GENNAIO 2015                                                  
· DISABILITA’                                                                   14 MARZO 2015  -  11 APRILE 2015
· TOSSICODIPENDENZA                                                16 MAGGIO 2015              
· INTERCULTURA                                                              6 GIUGNO 2015
· CRISI DI COPPIA                                                             4 LUGLIO  2015
· CONSULENZA DI RETE                                               19 SETTEMBRE 2015 – 17 OTTOBRE 2015
· CONSULENZA NELLE ORGANIZZAZIONI                  21 NOVEMBRE 2015  - 12 DICEMBRE 2015
Ad ogni area di approfondimento vengono dedicate in media due giornate : la prima giornata è dedicata al rapporto tra famiglia e aree di approfondimento, la seconda giornata è dedicata al rapporto tra servizi  e aree di approfondimento.

Nel corso che si attiverà nell’anno 2014-2015 è previsto un modulo specifico aperto  di 24 ore, in aggiunta alle aree indicate, relativo a “FAMIGLIA E SCUOLA NEI DISTURBI SPECIFICI DELL’APPRENDIMENTO E NEI BISOGNI EDUCATIVI SPECIALI”  che si svolgerà con modalità residenziale in data e luogo da destinarsi.
Gruppo metalogo sulla biografia familiare
Si tratta di un gruppo di formazione personale centrato sui riferimenti autobiografici relativi alle proprie famiglie di origine.

L’obiettivo è quello di aiutare i partecipanti, seguendo la traccia della propria biografia familiare, a fare un’analisi evolutiva dei processi interattivi di significazione così come si sono espressi nel concreto dei contesti di apprendimento familiare.
Tirocinio 

E’ previsto tirocinio  presso strutture convenzionate . Al momento dell’iscrizione vengono valutate forme di tirocinio effettuate precedentemente alla terza annualità al fine di effettuare una programmazione congruente con l’esperienza degli iscritti, fino al raggiungimento del numero delle ore previste (90 ore).
Supervisione 
Le attività di supervisione  sono un complemento degli incontri teorico-pratici e costituiscono un momento privilegiato di apprendimento delle nozioni teoriche mediante la loro applicazione (40 ore).
Programma

La terza annualità si articola in  13 giornate , più  3 seminari  tenuti da docenti  italiani o stranieri o partecipazione alle giornate di autobiografia familiare, a cui vanno aggiunti il tirocinio (fino al raggiungimento delle 90 ore previste nel triennio) e la supervisione (fino al raggiungimento delle 40 ore previste nel triennio).
Per il conseguimento dell’attestato finale  è necessario aver condotto almeno tre casi di counseling sistemico- relazionale e aver superato l’esame finale.
Per coloro che avranno frequentato il modulo specifico  “FAMIGLIA E SCUOLA NEI DISTURBI SPECIFICI DELL’APPRENDIMENTO E NEI BISOGNI EDUCATIVI SPECIALI”   verrà fatta menzione dello stesso nell’attestato. 

INIZIO CORSO:  OTTOBRE 2014
Costi

 €   1.500 + I.V.A. SENZA MODULO DI APPROFONDIMENTO
€       300 + I.V.A. MODULO DI APPROFONDIMENTO
La supervisione può essere effettuata individualmente o in piccoli gruppi .

Il costo della supervisione è calcolato separatamente.
Dott.ssa Andreoli L. 349/4938105  -  Dott.ssa Colombara A. 347/6058746
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